



本报记者 李一能 屠瑜 见习记者 杨欢

当爱情遇见疫情,为了奔赴武汉抗疫前线,她们没来得及穿上婚纱,就剪掉长发戴上口罩,选择逆行;他们脱下西装,披上战袍,将“幸福小家”让位给“祖国大家”。明天,在东方美谷等爱心单位倾力支持下,仁济医院十一位援鄂医疗队员将举办“十全十美,爱如约而至”集体婚礼。本报记者近日采访了十对新人,听他们讲述婚礼背后的爱情故事。

1 女友说要驰援武汉,他只回了一个字

喜

“我可能,要去武汉了。”2个多月前,仁济医院消化科医生肖潇收到了医院发来的通知短信后,告诉了身边的未婚夫张维拓,他愣了一下,只回答了一个字:“哦!”记者采访时,这对小情侣正在合川路上的花嫁丽舍挑婚纱,回忆起这段往事,笑得直不起腰。从女友出征到凯旋,再到即将步入婚礼殿堂,这段经历对他们而言可谓终生难忘。

肖潇身材娇小,长相甜美,活泼开朗。身穿便装时像是刚毕业的学生,完全看不出是一个已经入职5年的消化科医生。她和未婚夫张维拓是去年六月相亲时认识的。张维拓在交大医学院从事科研工作,两人算是半个同行,平时在一起总有聊不完的话题,如果不是这场疫情,他们早就应该成婚了。

“我这个男朋友,什么都好,就是比较木讷寡言,不太懂怎么表达。”肖潇说,还记得那是2月的一天,她接到了医院发来的短信通知:明天出发去武汉。因为之前就报名参加了援鄂医疗队,她当时并不感到十分意外,心情却十分复杂。“那是一种有点紧张,又有点兴奋,但更多是心中石头落地的坦然。”

“我可能要去武汉了,明天就出发。”肖潇把这件事告诉了身边的男友。张维拓愣了一下,回答说:“哦。”

“我完全蒙了,不知道该回答什么,脑子飞快运转,全是在考虑要为她准备什么。”事后,张维拓如此为自己的行为辩解,说其实当时是有点羡慕肖潇的,自己从事医疗行业,但不是医生,没有机会

2 95后抗疫情侣在雷神山举办了场婚礼

喜

于景海与周玲亿都是上海交通大学附属仁济医院的95后护士,男生在肝脏外科,女生在消化科。两人实习时候认识成为情侣,原本计划2月14日领证结婚,可是一场疫情,让他们的计划发生了变化,双双驰援武汉雷神山医院。可是没想到的是,雷神山医院在疫情期间,举办的唯一一场“战地婚礼”,主角就是他俩。

于景海与周玲亿原本计划领证后于2月28日举办婚礼。疫情发生后不得不改变了原定计划,双双报名参加援鄂医疗队,他们说要去就两个人一起去,这样可以安心些。年后的第一批他们并未被选上,第三批接到通知入选,2月19日出发,婚事也只能延后。

当凌晨得知要赶赴武汉驰援的消息后,两人都没睡好。心情既紧张又激动,不知道怎么和父母讲,但又欣慰于可以一起出征,和别人相比好歹有个依靠。等到了雷神山医院,他们就知道就算如此两人也见不了面,虽然都在重症监护室

3 卸美甲剪长发,婚礼三天前她奔赴武汉

喜

吴贤兵是个长发控,所以谈恋爱的时候,陈娟就留了一头长发。她还专门烫了羊毛卷,做了漂亮的指甲,就是为了婚礼做准备,但考虑到去武汉有感染的风险,只好剪掉了。“记得那天早上,我洗完头,他就帮我吹头发,一想到下午回来,我就是个小寸头了,他就忍不住叹气。”

吴贤兵说,做家属的心情都是一样的,担心对方在那边吃得好不好,睡得好不好,有没有认真做防护,能不能安全回来。“所以一个人独处时,一想到她,眼泪就忍不住打转。其实自己是个不善言辞的人,但两个人相处久了,一个眼神,一个动作就能明白彼此的想法。所以不舍也只能支持,因为她就是这样的人,不会是心里永远的遗憾。”

陈娟接到去武汉的消息是在大年初

武汉归来,发现爱最美的样子



本版摄影
记者 孙中钦

——仁济医院援鄂医护集体婚礼十对新人的爱情故事

4 一碗西红柿面片汤,一份生日的小惊喜

喜

新娘:陆君涛(仁济医院消化科医生)
新郎:胡庆翔(市六医院骨科医生)

“宝宝,你什么时候回来啊,我想你了。”她到武汉的第二周,他就开始问她这个问题。没有她的日子里,家里总是感觉空荡荡的,吃不到她做的饭菜,他总是没有胃口。

已于去年9月份登记领证的陆君涛和胡庆翔,是交大医学院临床医学八年制的大学同学,相遇十年,相恋六年,一起学习、毕业、找工作,他们一起经历了

许多人生的重要时刻,早已成为彼此生命中的一部分。今年年初,她勇敢报名支援武汉,同为医务工作者的他只是淡淡地说了句“好”。接到第二天就出发的通知,心思细腻的他默默承担了大部分的打包任务;援鄂期间,只要不上班,两个人每天都要视频2-3个小时。虽然大部分时间都是开着视频各做各的事情,她问他:“你会觉得这样有点浪费时间吗?”

他说:“只要开着声音,我就会很安心,仿佛你就在我的身边。”

分开的日子里,他给她寄了一张明信片,告诉她,自己在家学会了烧西红柿面片汤,练习了好久,一定要做给她吃。现在,她终于回家了,好想知道自己什么时候能吃到呢?他悄悄地对记者说:“5月14日是她的生日,这碗汤是一个小惊喜。”

5 他坐两小时地铁,只为看一眼归来的她

喜

新娘:张林(仁济医院肾脏科护士)
新郎:高阳(上海高柳货物有限公司职员)

在张林看来,老公高阳是个表面淡定,心思却无比细腻的人,得知她要去武汉时,只回答了一个字“好”。然后默默地收拾行李,帮她给双方老人做工作。“其实我是瞒着父母报名去武汉的,临行前最放心不下的也是他们。上飞机前,高阳就说:如果有万一,你的父母就是我的父母,我一定会给他们养老送终。”对于张

林而言,这句悲伤的承诺是最美的情话,让她可以毫无顾虑地“上战场”。

“她走后的每一天,我的心都是悬着的。想打电话、发语音,又怕那边工作太忙,会让她分心,所以来后,就时不时发个红包,只要她收了,就说明一切都好。”高阳一直等着老婆回来。“最后定在4月6号,她晚上打电话说,‘千万不要来接

6 等了这么多年,终于等来一个对的人

喜

新娘:范晔玲(仁济医院NICU护士)
新郎:唐忠华(Carestream Dental 工程师)

“等了这么多年,还是被你等到了;大海捞针,总算被你捞到了。你爸爸如果还在世,也一定会满意的。”范晔玲的妈妈由衷地为女儿能找到自己的幸福而高兴,她对这个女婿也是赞赏有加。

缘分始于去年8月份仁济医院举行的一次联谊活动,1986年出生的范晔玲

和1987年出生的唐忠华一见钟情,两个人总是有聊不完的话,他们也是那次联谊活动中唯一成功的一对。原来准备今年2月14日登记领证,不巧遇到疫情,她报名支援武汉前线。“你放心去吧,家里的事情都交给我。”唐忠华不仅这么说,也是这么做的。“每天下班,他都会去

7 指导妻子穿防护服,他从外行变内行

喜

新娘:王旺(仁济医院泌尿科护士)
新郎:刘琳翔(上海同益电力职员)

“她是‘先斩后奏’的,怕我不支持,就自己偷偷报了名。说实话,当时看到新闻,的确很担心,不过还是选择支持她。因为危险的事情总得有人去做,当时他认真严肃的样子让我特别感动。”王旺说。

对于刘琳翔来说,自己最担心的就是妻子的安全,临行前一晚,他在电脑上

做功课,学会各种防护感染的方法,第二天便拉着王旺演练如何正确地穿防护服和戴口罩。“一个‘外行’指导‘内行’,还特别严格,不允许有任何差错,但当时他认真严肃的样子让我特别感动。”王旺说。

刘琳翔说,自己最担心的就是妻子的安全,临行前一晚,他在电脑上

做功课,学会各种防护感染的方法,第二天便拉着王旺演练如何正确地穿防护服和戴口罩。“一个‘外行’指导‘内行’,还特别严格,不允许有任何差错,但当时他认真严肃的样子让我特别感动。”王旺说。

8 最大心愿是生个像妻子一样优秀的娃

喜

新娘:张骞(仁济医院心内科护士)
新郎:秦振杰(杨浦区中心医院检验科技师)

“于去年12月份领证的张骞和秦振杰,原本正在筹备婚礼,但突如其来的一场疫情,让他们的婚礼计划一拖再拖,“我是党员,我应该冲在前面。”今年2月中旬,张骞在妈妈和秦振杰的鼓励下,报名援鄂。同为医务工作者的秦振杰说:“‘援鄂任务’是大事,我们的婚礼延后是小事,虽然不舍得,但是她心里怎么想的,我都知道,我一定全力支持她的工作,疫

情一天不结束,我们都不能过上正常的生活。”

援鄂期间,秦振杰每天都会发至少三次微信问候,饭吃过了吗?在忙些什么呢?张骞有时候也会嫌烦,但是过后还是选择支持她。

“张骞说,对于婚姻生活的期待,秦振杰不好意思地笑着说:‘现在最大的心愿,就是我俩能够拥有一个像她妈妈(张骞)一样优秀的宝宝。’

9 他在妻子行李箱里,塞了几十双新袜子

喜

新娘:周丽玲(仁济医院心内科护士)
新郎:刘琳翔(上海同益电力职员)

“于去年12月份领证的张骞和秦振杰,原本正在筹备婚礼,但突如其来的一场疫情,让他们的婚礼计划一拖再拖,“我是党员,我应该冲在前面。”今年2月中旬,张骞在妈妈和秦振杰的鼓励下,报名援鄂。同为医务工作者的秦振杰说:“‘援鄂任务’是大事,我们的婚礼延后是小事,虽然不舍得,但是她心里怎么想的,我都知道,我一定全力支持她的工作,疫

情一天不结束,我们都不能过上正常的生活。”

援鄂期间,秦振杰每天都会发至少三次微信问候,饭吃过了吗?在忙些什么呢?张骞有时候也会嫌烦,但是过后还是选择支持她。

“张骞说,对于婚姻生活的期待,秦振杰不好意思地笑着说:‘现在最大的心愿,就是我俩能够拥有一个像她妈妈(张骞)一样优秀的宝宝。’

“我们都很简单,两个人开开心心过日子就满足了。”

喜

新娘:李依(仁济医院内科护士)
新郎:戚译夫(国网上海浦东供电公司职员)

在抗疫关键时期,一人选择支援家乡,一人留在上海一线保电,每天都会视频打电话互报平安,相互理解支持鼓劲。

“我们都很简单,两个人开开心心过日子就满足了,希望以后的日子,我们能保持恋爱状态,相互理解、包容、信任、尊重,一起加油努力,共同营造更美好的家。”李依那张娃娃脸笑起来格外可爱。

遇见你是我最美的时光,嫁给我是我最美的样子。

祝十对新人新婚快乐,幸福地久天长!